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Anno Scolastico 2022/23 

 

COLLEGIO DOCENTI UNITARIO DELL’ISTITUTO  COMPRENSIVO “ F. TONOLINI” 

 

VERBALE N. 7 

 

Oggi, giovedì 16 febbraio 2023  alle ore  16,30  regolarmente convocato, si riunisce in presenza 

nell’aula magna dell’Istituto il Collegio dei Docenti Unitario. Presiede la riunione il Dirigente 

scolastico Paolo Gheza, svolge la funzione di segretario verbalizzante il Collaboratore vicario ins. 

Fulvia Salvetti. 

  

Ordine del Giorno 

 

1.Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;  

2.  Programmazione seconda parte a.s. 2022/23: breve comunicazione da parte delle Funzioni 

strumentali e dei Referenti sulle attività svolte nel 1° quad. e sulle proposte progettuali per il 2° quad. 

inerenti l’area di propria competenza; 

3. Rilevazione bisogni formativi emersi nel corso degli scrutini del 1° quadrimestre e definizione criteri 

per assegnazione risorse per recupero/consolidamento e prima alfabetizzazione; 

4. Integrazione Piano annuale visite e viaggi d’istruzione a.s. 2022/23;  

5. Prove Invalsi a.s. 2022/23; 

6. Proposte per il tema del diario scolastico 2023/24; 

7. Comunicazioni del Dirigente Scolastico.  

     
 

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente 

 

Il Ds chiede se ci sono integrazioni e/o rettifiche al verbale della seduta precedente. Non vi sono 

integrazioni/rettifiche. Il Collegio docenti unitario approva il verbale all’unanimità. 

 

2. Programmazione seconda parte a.s. 2022/23: breve comunicazione da parte delle Funzioni 

strumentali e dei Referenti sulle attività svolte nel 1° quad. e sulle proposte progettuali per 

il 2° quad. inerenti l’area di propria competenza. 

 

I referenti relazionano sulle attività svolte nella prima parte dell’ a.s.  come illustrato nelle relazioni 

allegate al presente verbale. 

L’insegnante Scamozzi Barbara referente del gruppo Madrelingua, informa che il lavoro dei 

madrelingua, nelle classi interessate alle prove Invalsi , sarà dedicato soprattutto alla preparazione delle 

stesse. Un’attenzione particolare verrà rivolta anche al percorso preparatorio alla certificazione esterna 
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di alcuni studenti.  

Il DS comunica l’incontro del 23 febbraio (rivolto agli insegnanti della scuola primaria e dell’infanzia) 

presso il nostro Istituto con gli operatori della Associazione di promozione sociale “Fabrizio 

Montemezzo-foreign languages promotion” i quali illustreranno i loro progetti in collaborazione con 

l’APS “William Shakespeare -Puntolingue” inerenti l’apprendimento della lingua inglese rivolti a 

docenti, alunni e famiglie:  

1.“English 4 teachers” corso di formazione rivolto ai docenti di inglese della scuola dell’infanzia e 

primaria  

2 Campi estivi “English village” nella nostra scuola  

3.Viaggio a Dublino una settimana (seconda settimana di luglio 2023) 

Sarà inviata circolare. 

 

3. Rilevazione bisogni formativi emersi nel corso degli scrutini del 1° quadrimestre e 

definizione criteri per assegnazione risorse per recupero/consolidamento e prima 

alfabetizzazione 

 

Il Ds illustra i criteri adottati negli anni scorsi dal Collegio per l’assegnazione delle ore di 

recupero/consolidamento a seguito della rilevazione dei bisogni  formativi emersi dopo lo scrutinio del 

1° quadrimestre  e delle ore di prima alfabetizzazione: 

a. Ore AFPI  

• i singoli plessi individuano il fabbisogno delle ore per i corsi AFPI (prima alfabetizzazione per 

alunni NAI) tenendo conto delle risorse già assegnate al plesso;  

• i corsi si svolgeranno per i docenti fuori dall’orario di servizio, per gli alunni all’interno 

dell’orario curricolare. I docenti incaricati dovranno produrre la consueta documentazione sia in 

fase progettuale, sia in fase di rendicontazione delle attività effettuate. (Modello D, Modello 

D1/FIS, Autovalutazione del progetto);  

• le ore autorizzate non devono coincidere con quelle delle educazioni e di lingua straniera. 

    b. Ore  FIS   

• da effettuarsi  al di fuori dell’orario di servizio per i docenti e dell’orario curricolare per 

gli alunni; 

• tipologia  dei corsi: - recupero:  sono progetti, non ripetizioni come tali devono essere 

innovativi metodologicamente e tecnologicamente,  in piccolo gruppo; - recupero e 

consolidamento abilità e competenze trasversali da indirizzare prioritariamente ad 

alunni con PDP prevedendo anche attività di alfabetizzazione; - 

consolidamento/potenziamento: non in piccolo gruppo, innovativi metodologicamente e 

tecnologicamente (anche per le eccellenze); 

• Criteri: - priorità: da indirizzare ai ragazzi della scuola secondaria - scuola secondaria: 

previlegiare le classi 1° e 2°,  in via residuale classi 3° per gli esami -aperta a tutti i 

docenti - priorità esigenze alunni -tener presente la presenza del progetto More please - 

previlegiare le discipline STEM-  prioritariamente per gruppi non per classe – 

progettazione: tempistica: Secondaria: inizio 2° quadrimestre; Primaria 2° quadrimestre 

per scuole TN, fine anno per  scuole TP.          

La raccolta delle richieste per ore AFPI e FIS sarà svolta nei prossimi giorni. 

 

 



4. Integrazione Piano annuale visite e viaggi d’istruzione a.s. 2022/23 

Il collegio docenti procede all’i  

Il Ds sottopone all’approvazione del Collegio  alcune visite d’Istruzione decise nei Consigli di classe  

che si sono svolti dopo l’approvazione del Piano annuale delle visite d’istruzione del Collegio dei 

docenti del 18/10/2022 e già autorizzate dal Dirigente scolastico: 

 

Scuola Secondaria di Breno classi 2° A-B-C                    Genova 28 /29 aprile 2023 

 

Scuola Secondaria di Niardo classe 3° E –F Umbria 16/18 marzo 2023 

Scuola primaria di Braone cl. 3° - 4° Angolo Terme:  Incubatoio 

ittico 

Il Collegio approva all’unanimità. 

     5. Prove Invalsi a.s. 2022/23 

 

Il Ds riassume il calendario delle somministrazioni delle prove Invalsi a.s. 2022-23: 

a. Scuola primaria  

II primaria (prova cartacea): Italiano: venerdì 5 maggio 2023; Matematica: martedì 9 maggio 2023 

V primaria (prova cartacea): Inglese: mercoledì 3 maggio 2023; Italiano: venerdì 5 maggio 2023; 

Matematica: martedì 9 maggio 2023 

b. Scuola secondaria   

venerdì 14- martedì 18 aprile 2023 

e comunica che invierà ai plessi  la “Nota sullo svolgimento delle prove Invalsisi per gli allievi con 

bisogni educativi speciali” 

 

6. Proposte per il tema del diario scolastico 2023/24 

 

I docenti concordano sui temi delle illustrazioni del diario a.s. 2023/24: 

alle classi verrà chiesto di produrre elaborati singoli o di gruppo sui seguenti argomenti: 

- Ambienti relativi al progetto Scuola 4.0 (come immagino classe /laboratori/scuola) 

- Giornata delle meraviglie  

- Città della cultura Brescia e Bergamo (prendendo spunto da eventuali uscite didattiche delle 

classi) 

      Verranno comunicati in seguito tempi e modalità. 

 

7. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

Il Ds: 

- comunica che i dipartimenti disciplinari del 14 marzo per la scuola secondaria avranno i 

seguenti argomenti all’odg: lavoro sul  curricolo d’Istituto e  preparazione agli esami di stato 1° 

ciclo 

- ricorda le comunicazioni già inviate ai plessi:  

• Iniziativa del giornale “Il giorno” 

• compilazione questionario Invalsi entro il 25 febbraio  



• proposta Convegno “L’innovazione del “Senza zaino” a partire dalla scuola 

dell’infanzia dell’IC di Bienno 

- comunica che il giorno 17 febbraio ci sarà l’incontro con gli Esperti e il Gruppo di lavoro “ 

Competenze e curricolo d’Istituto” per elaborare le indicazioni definitive e concrete per la 

revisione del Curricolo 

- informa in merito alle iscrizioni  per l’a.s. 2023/24 tenendo conto dei dati attualmente in 

possesso dell’Istituto: 

Scuola dell’Infanzia: - la situazione nei vari plessi non dovrebbe subire variazioni 

                                   - alla  scuola di Pescarzo risultano iscritti 30 bambini  

Scuola Primaria:       - degna di nota è la situazione di Breno e Pescarzo, dove il numero degli    

iscritti appare molto disomogeneo, risulta quindi necessario la comunicazione alle famiglie per 

un eventuale riequilibrio 

Scuola Secondaria:   -  Niardo n° 2 classi con orario 08.00 /13.00 distribuito su 6 giorni  

                                  -  Breno  n° 1 classe  con orario 08.00 /13.00 distribuito su 6 giorni 

                                                 n° 1 classe  con orario 08.00 /14.00 distribuito su 5 giorni 

 

Esaurita la discussione degli argomenti  all’odg la seduta termina alle ore 18:20. 

 

 

Il Segretario verbalizzante                                                             Il Dirigente scolastico 

   (Salvetti Fulvia)                                                                               ( Paolo Gheza) 

 


